

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гризодуб Натальи Викторовны на тему «Педагогические условия формирования готовности студентов колледжа технического профиля к самостоятельной работе при изучении биологии», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Актуальность исследования обусловлена тем, что в условиях технологического развития современного общества существует объективная необходимость осуществления быстрого освоения профессиональных знаний, необходимых в рыночных условиях. Проблема становления специалиста среднего профессионального образования (СПО) путём формирования активной личности, способной самостоятельно сделать свой выбор, объективно оценивать свою деятельность, остаётся по-прежнему значимой. Значительный контингент обучающихся в СПО имеет, как правило, основное общее образование, в связи с этим абитуриенты не владеют необходимым уровнем умений, способов действий и приёмов самостоятельной учебной работы, доля которой возросла до 50 %. Этот слабый уровень владения методами самостоятельной работы «подкреплён», как правило, достаточно низкой мотивацией обучающихся к познавательной деятельности в целом. Следовательно, процесс профессиональной подготовки студентов требует не только получения среднего общего образования в рамках системы СПО, но и «доработки» в сфере регулирования собственной самостоятельной деятельности. В связи с этим выбранная Н. В. Гризодуб тема диссертационного исследования востребована в педагогической практике СПО.

В работе автор поставила проблему теоретико-методического обоснования процесса формирования готовности к самостоятельной работе студентов колледжей технического профиля при изучении биологии. Интерес вызывают разработанные автором компоненты готовности к самостоятельной работе, которая рассматривается как фундамент самоорганизации, необходимый для получения профессиональных знаний будущих специалистов в системе среднего профессионального образования.

В автореферате компактно и вполне убедительно приведены результаты экспериментальной работы. Результаты исследования были представлены на научно-практических конференциях разного уровня и в сборниках научных трудов. Акцентируем внимание на полноте отражения результатов исследования в профессиональных изданиях: из девятнадцати публикаций шесть представлены в научных специализированных изданиях; впечатляют учебно-методические пособия, в которых отражены прикладные аспекты изучаемой тематики.

Анализ автореферата Гризодуб Н.В. и опубликованных ею материалов, представленных в e-library, показал, что рецензируемая работа – завершённый самостоятельный научный труд, обладающий научной новизной, имеет теоретическую и практическую значимость, демонстрирует владение автором современными педагогическими подходами. Оцениваем положительно представленное исследование. Результаты исследования могут быть использованы преподавателями биологии в системе СПО или взяты за основу для разработки



методического обеспечения других общеобразовательных дисциплин в государственных образовательных организациях среднего профессионального образования.

Объём собранного материала, его логичное осмысление позволяют сделать вывод, что:

– исследование Гризодуб Н.В. соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по научной специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования;

– Гризодуб Наталья Викторовна заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Профессор филиала федерального государственного казённого военного образовательного учреждения высшего образования «Военная академия материально-технического обеспечения имени генерала армии А. В. Хрулёва» (ВА МТО) в г. Пензе,  
Пензенский артиллерийский инженерный институт, чл.-корр. МАНПО,  
доктор педагогических наук, профессор  – О. Н. Пономарёва

Специальность:

13.00.02 Теория и методика обучения и воспитания (экология)

Российская Федерация, 440005, г. Пенза-5,  
Военный городок, Филиал ВА МТО в г.Пензе,  
тел. (8412)-59-11-35  
E-mail: paii@mil.ru

*Я, Пономарёва Ольга Николаевна, согласна на автоматизированную обработку  
моих персональных данных.*

Учёный секретарь  
филиала ВА МТО в г.Пензе, Пензенский артиллерийский инженерный институт  
канд. техн. наук, доцент  
майор

  
Е.А.Пафиков

Российская Федерация, 440005, г. Пенза-5,   
Военный городок, Филиал ВА МТО в г.Пензе,  
тел.(8412)-59-11-35  
E-mail: paii@mil.ru